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平成28年 第３回香芝市教育委員会会議(３月定例)会議録 

 

 

日時     平成28年３月29日(火) 

午後２時00分より 

場所   香芝市役所５階 委員会室 

 

〔出席者〕 

教育長 廣瀬 裕司 

委 員(教育長職務代理者) 日高 初美 

委 員 中木 秀一 

委 員 田中 貴治 

委 員 石原田 明美 

 

〔欠席者〕 

な し 

 

〔事務局〕 

教育部長 吉村 宗章        教育部次長 藤井 彦史 

総務課長 吉田 十朗        学校教育課長 福森 るり 

生涯学習課長 西村 政博      生徒指導支援室長 新 昌弘 

中央公民館長 濱井 剛       青少年センター所長 吉川 進 

市民図書館長 石井 成子 

 

〔書記〕 

総務課主幹 中川 智英   総務課主査 吉川 直美 

 

 

   日程１ 定足数の確認 

   日程２ 開会の宣言 

 

教育長     公私とも大変お忙しいなかご参集いただきまして、皆様ありがとうご

ざいます。定足数に達しておりますので、これより平成28年第３回教育

委員会会議(３月定例)を開会いたします。 

 

 

   日程３ 署名委員の指名について 
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教育長     署名委員は、田中委員と石原田委員にお願いいたします。 

 

教育長     前回会議録につきましては、委員の皆様方にその写しを配布いたしてお

ります。また、すでに署名委員のご署名をいただいておりますので、前回

会議録の朗読につきましては、会議の円滑な進行を図るため省略したいと

思いますが、ご異議ございませんか。 

 

各委員     (「異議なし」の声あり) 

 

教育長     異議がないということで、前回会議録の朗読を省略いたします。 

 

 

日程４ 教育長の諸報告 

 

教育長     では、日程に基づきまして、私の動静についてご報告させていただきま

す。 

 

教育長     前回２月18日の第２回教育委員会会議以降の私の動静でございます。 

２月19日の金曜日は市内の特別支援学級あるいは西和養護学校も含め

ました特別支援学級の子どもたちの合同学習会があり、私も出席させてい

ただきました。 

 また、昼からでございますけれども、京都府精華町教育委員会のほうか

ら視察がございまして、教育委員会制度や教育委員会の悩みをお互いにい

ろいろと話し合いをさせていただきました。 

 22日と23日の２日間にわたりましては、市内幼稚園の園長先生と話し合

いを持たせていただいて、日頃のご苦労に対して感謝申し上げるとともに、

園で困っていること、要望希望等について話し合いを持たせていただきま

した。 

 24日の水曜日は、中学校給食連絡会が広陵町であり、事務的な打ち合わ

せ等をさせていただきました。 

 午後からは、奈良県都市教育長協議会が奈良のほうでございまして出席

させていただきました。来年度、今年の４月でございますけれども、奈良

県で近畿都市教育長協議会がございます。そして29年度は全国都市教育長

協議会が奈良県でありますので、そういった打ち合わせも含めて各教育長

で意見交換をさせていただきました。 

 26日の金曜日は、委員の皆様にもご出席いただきました28年第１回の総
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合教育会議がございました。教育大綱についてご意見を頂戴し、ほぼ出来

上がってはおりますが、最終的な調整を４月にかけて行い、次の教育委員

会議あるいは総合教育会議で最終的に決定することになるかと思います。 

 また、午後からは学校地域パートナーシップ事業連絡会がございました。

ご承知のように市内４中学校区にはパートナーシップの中心になってい

ただくコーディネーターの方がおられます。そういったコーディネーター

の方の今年１年の取組み、あるいは各学校の取組みについてご意見を出し

ていただきました。いずれにせよ、地域とともにある学校を進めている香

芝市でございますので、地域の方のいろいろな支えがあって学校が進んで

いるんだなと実感しております。 

 27日の土曜日は、委員の皆様にもご足労いただきましたが、香芝市教育

委員会表彰式がございました。本年は例年以上に個人表彰が多く、個人表

彰20名、団体表彰３団体があり、特に個人表彰はスポーツ関係で全国レベ

ルの児童生徒がたくさんございまして、今後の彼らの活躍が楽しみでござ

います。年々増えているのも嬉しいことでございます。 

 29日の月曜日は、部活動の顧問会議があり、各中学校から管理職の先生

と顧問の代表の先生にお集まりいただきました。特に中学校の部活動は、

先生方の勤務時間を超えてボランティアでやっていただいているという

側面も大変多く、そういったなかでいろいろと成果をあげていただいてい

る状況でございますので、そのことに対して私の方から礼を申し上げると

ともに、体罰による死亡事件も全国で起きておりますので、指導方法につ

いても十二分に配慮していただきたいという話もさせていただきました。 

 ３月１日は、３月の月例会があり、市長、副市長、各部長とで意見交換

がございました。 

 また同日、社会教育学級の合同閉講式がございました。皆勤賞の方も何

名かおられましたし、本当に嬉しい限りでございます。また、閉講式のあ

とでございますけれども、樟蔭女子大学の川上正浩教授のほうから「思い

込みの心理学」というテーマでご講演いただきました。 

 また同日、第３回のいじめ不登校等対応委員会があり、いろいろな事案

について各委員からいろいろとご意見を頂戴し、そして本日でございます

けれども第４回のいじめ不登校等対応委員会が開かれ、今年１年のまとめ

と来年に向けてのいろいろなご示唆をいただきました。 

 ２日は事務局の定例会議がございました。特に３月は議会の月でござい

ますので、議会対応を十二分に行うよう、そしてまた年度終わりでござい

ますので、各所管が持っている事務が予定通り進んでいるかの確認をお願

いいたしました。 

 午後からは、教職員の人事異動について県の人事本部に相談させていた
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だきました。 

 ３日からは市議会が始まりまして、本会議の初日でございました。 

 ４日は校長会があり、来年度の学校経営に向けての準備をお願いいたし

ました。 

 また同日、二上学童保育所が２月の終わりから開所しておりますので、

見させていただきました。委員の皆様には本日この後ご覧いただくことと

なっております。 

 ５日の土曜日は、第11回奈良県市町村対抗子ども駅伝大会がございまし

て、その応援に行かせていただきました。奈良市が毎年断トツで優勝して

いるんですけれども、今年は香芝市は奈良市に３秒差で残念ながら優勝は

できませんでしたが、今までで最高の２位という記録でございました。子

どもたち、そして指導にあたっていただいた皆様に感謝申し上げたいと思

います。 

 また同日昼からは、畿央大学のプロジェクト研究発表会がございまして、

私も参加させていただいて、意見を述べていただきたいということでござ

いましたので、いくつかお話をさせていただきました。そのなかでは、小

中連携によります外国語教育の研究、あるいは社会貢献についての研究を

されている、あるいはダイバーシティ教育についての研究発表がございま

した。いずれにせよ、畿央大学は教育現場と連携しながら研究を進めてい

ただいておりますので、学長ともお話しましたが、香芝市内の小中学校の

子どもたちもぜひ研究のなかに入れていただいて、先生方とともに香芝市

の小中学校と畿央大学とで連携した共同研究を進めていきましょうとい

うお話をさせていただきました。 

 ６日の日曜日はスポーツ少年団の退団式がございました。スポーツ少年

団の活躍は非常にめざましいですけれども、一方で団のなかでいじめがあ

ったということで、例えばプレーの失敗をもとにいじめがあったり、ある

いはレギュラーになる、ならないといったところでいじめがあったりと聞

いておりますので、スポーツを行ううえでルールを守り、他人を思いやる

ことが必要であると、挨拶のなかでお話させていただきました。 

 同日、第２回香芝市産業展がございました。香芝北中学校が職場体験に

ついての発表を行い、香芝中学校と香芝西中学校が吹奏楽、香芝東中学校

は合唱で参加させていただきました。 

 また同日、東京オリンピック、パラリンピックのキャンプの誘致を県で

行っており、そちらの集会にも行かせていただきました。 

 ７日は総務企画委員会がございました。 

 ８日は福祉教育委員会があり、補正予算あるいは前回の教育委員会会議

でご意見いただきました条例改正について審議をいただきました。 
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 また同日、幼稚園長会がございまして、年度の終わり、そして来年度に

向けての話をさせていただきました。 

 ９日は鎌田幼稚園に行かせていただいて、鎌田幼稚園では来年度に保育

所の子どもを受け入れるという話がありましたので、そのあたりや工事に

ついて園長、主任と話をさせていただきました。 

 10日は、教育委員の皆様にお集まりいただきまして、いろいろと懇談を

させていただきました。このことについてはまた後ほどご提案させていた

だきます。 

 11日の金曜日は、東日本大震災から５年になりますので、香芝市と広陵

町が合同で五位堂の駅前で追悼式を行わせていただきました。市長、副市

長、私も参加させていただき、広陵町からも町長、副町長、教育長にも参

加いただきました。 

 13日の日曜日は、香芝市地域振興シンポジウムがございました。これは

香芝市制25周年として行われました。地方がこれからの日本を元気にする

というテーマがついておりまして、ジャパネットたかたの前社長の髙田明

氏の講演と、その後市長も含めたパネルディスカッションがございました。 

 日付けが戻りますが、11日と14日、15日の３日間にわたりまして予算特

別委員会があり、議員の皆様にご審議いただきました。これについてはま

た後ほど報告させていただきます。 

 同日、先ほど言いましたように鎌田幼稚園での五位堂保育所の分園開設

に伴う説明会、特に３歳児の入園予定者の保護者に向けての説明会を行い

ました。全体的な感想としては、３歳児の保護者にとりましても、１歳２

歳の子どもが入ってくることが決してマイナスではないと、いいかたちで

の園運営をお願いしますといった話があったかと思います。 

 16日、17日、18日と、中学校、小学校、幼稚園の卒業式、卒園式がござ

いました。委員の皆様におかれましても大変お忙しいなかでございました

がご出席いただきました。感謝申し上げます。 

 18日の金曜日は、午後から県費教職員の人事異動の内示がございました。

県の人事異動本部内示書を取りに行き、その後学校長に手交を行いました。 

 20日の日曜日は、一般社団法人香芝市体育協会の社員総会があり、出席

させていただき、日頃の感謝とともに、今後ともスポーツ活動の振興にご

協力をお願いしたいという話をさせていただきました。 

 22日23日の２日間は、市議会の一般質問がございました。こちらも後ほ

どお話があるかと思います。 

 24日の木曜日は、鎌田幼稚園に現在在園している保護者に向けて、五位

堂保育所分園開設に伴う説明会を行わせていただきました。こちらは３回

目になりますが、昨日は４回目を行わせていただきました。 
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 同日、すみれ教室の修了式がございました。なお、今年中学校３年生で

すみれ教室に在籍している子どもが８名おりますが、そのうち公立高校に

２名、私立高校に２名、高等専修学校に２名、通信制単位制学校に２名と、

それぞれの進路に進むことができました。 

 同日、学校給食の理事会がございました。実は２回目の理事会の時に来

年度の給食費の値上げを検討しているというお話をさせていただきまし

たけれども、いろいろと調整するなかで来年度は今年度と同額の給食費で

行くというお話しもさせていただきました。しかし、今後消費税率の値上

げとともに給食費の値上げを検討していく必要があると考えております。 

 同日、香芝市の幼稚園教職員の人事異動の内示を行わせていただきまし

た。 

 同日夕刻、吉田市長と語るタウンミーティングがあり、今回は商工関係

が中心でございました。私も参加させていただきました。 

 25日には平成28年第１回香芝市議会本会議の最終日がございまして、す

べての案件で可決いただきました。 

 昨日28日は、市の安協のほうから新１年生に対してのランドセルカバー

の贈呈式があり、出席させていただきました。子どもたちのランドセル用

に黄色の反射板付きのカバーを頂戴いたしました。そのカバーを付けるこ

とによって運転者のほうから見やすくなり、同時に子ども自身も交通安全

の意識をもって通学してくれると思います。 

 そして本日、先ほども申し上げましたように第４回いじめ不登校等対応

委員会がございました。 

 以上、本日までの私の動静につきましてご報告させていただきました。

何かご意見ご質問等ございましたら、お願いいたします。 

 

教育長     ないようですので、次の案件に進みたいと思います。 

 

 

日程５(１)香芝市教育委員会事務局組織及び事務分掌規則の一部を改正する規則

       の制定について 

日程５(２)香芝市史跡公園条例施行規則の制定について 

 

教育長     案件(１)議第４号「香芝市教育委員会事務局組織及び事務分掌規則の一

部を改正する規則の制定について」と、案件(２)議第５号「香芝市史跡公

園条例施行規則の制定について」は、関連がございますので、一括審議し

たいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
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各委員     （「異議なし」の声あり） 

 

教育長     それでは、事務局より説明をお願いいたします。 

 

生涯学習課長  それでは一括で提案理由の説明を申し上げます。まず、ただいま提案に

なりました、議第４号「香芝市教育委員会事務局組織及び事務分掌規則の

一部を改正する規則の制定について」の提案理由の説明を申し上げます。 

 本案は、香芝市史跡公園条例の制定に伴いまして、同第３条に「史跡公

園は、香芝市教育委員会が管理する。」と規定されておりますことから、

生涯学習課文化財係が史跡公園の管理を担当いたします。つきましては、

香芝市教育委員会事務局組織及び事務分掌規則第５条の生涯学習課文化

財係の事務分掌に、「史跡公園に関すること。」と付け加えるものでござ

います。 

 続きまして、議第５号「香芝市史跡公園条例施行規則の制定について」

の提案理由の説明を申し上げます。本案は、香芝市史跡公園条例制定に伴

いまして、実際に史跡公園を運用するにあたりまして、利用等の細則が必

要になるため制定するものでございます。今回は平成28年３月末で整備が

完了いたします史跡尼寺廃寺跡につきまして、史跡公園に隣接するものと

して学習館も完成いたします。このことから、学習館の休館日や開館時間

などについて二上山博物館や他の市町村の例に倣いまして設定しており

ます。開館時間は午前９時から午後４時30分まで、休館日は毎週月曜日と

年末年始にあたります12月28日から１月４日までとなっております。 

 何卒慎重ご審議のうえ、原案可決いただきますよう、よろしくお願い申

し上げます。 

 

教育長     ありがとうございました。ただいまのご説明につきまして、ご意見ご質

問等ございませんでしょうか。 

 

教育長     では、議第４号につきましてご異議ございませんか。 

 

各委員     （「異議なし」の声あり） 

 

教育長     異議がないようですので、議第４号について原案のとおり可決すること

といたします。 

 

教育長     続きまして、議第５号につきましてご異議ございませんか。 
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各委員     （「異議なし」の声あり） 

 

教育長     異議がないようですので、議第５号についても原案のとおり可決するこ

とといたします。 

 

 

日程５(３)平成28年度香芝市立幼稚園教職員の人事について 

 

教育長     続きまして、案件(３)議第６号「平成28年度香芝市立幼稚園教職員の人

事について」と、案件(４)議第７号「平成28年度香芝市立幼稚園・小・中

学校における臨時職員の任命について」は、人事に関する案件のため非公

開といたしたいと思います。 

 また、本日追加議案が提出されておりますので日程に追加し、こちらも

人事に関する案件のため非公開といたしたいと思いますが、ご異議ござい

ませんでしょうか。 

 

各委員     （「異議なし」の声あり） 

 

教育長     それでは非公開とし、案件を日程に追加したいと思います。傍聴人の方

には申し訳ございませんが、退席をお願いいたします。 

 

（人事案件のため省略） 

 

 

日程５(６)その他報告 

 

教育長     日程５(６)「その他報告」として各課より報告等をお願いしたいのです

が、人事案件があるということで、先にその報告をお願いいたします。 

 

（人事案件のため省略） 

 

教育長     他にご質問等ございませんか。なければ人事案件は終わりましたので、

傍聴人の方にお戻りいただきます。 

 

教育長     それでは、他にご報告等ございませんでしょうか。 
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教育部次長   それでは私のほうから、平成28年３月議会に上程されました議案のなか

から、教育委員会に関する議案４件について報告させていただきます。１

月の教育委員会会議でも意見を求めました香芝市史跡公園条例を制定す

ることについて。それから香芝市立学童保育所条例の一部を改正すること

についてということで、これは二上学童保育所の新設に伴います住所の変

更でございます。それから平成27年度の一般会計補正予算、平成28年度一

般会計予算について、すべて可決いただいております。 

 また、一般質問では７人の議員の方から質問がございました。まず観光

と文化についてということで、平成28年度以降の文化財の整備についてご

質問がございました。また、学校と地域との連携についてということで、

校区コミュニティー協議会について、学校の支援についてということでご

質問がございました。それから香芝市総合戦略についてのなかで、基本目

標の若い世代の結婚、出産、子育ての希望をかなえること、また人口ビジ

ョンについてご質問がございました。それから障害児童との交流について

ということで、特別支援学級との交流について、インクルーシブ教育につ

いてご質問がございました。それから地方創生という立場から、生涯スポ

ーツの推進についてということで、どのようなことをやっているかとのご

質問がございました。それから香芝市教育委員会の各種団体に対して行っ

ている後援、協賛について、名前を貸すときの基準、状況の把握、明文化

をどのようにしていくのかということでご質問がございました。それから

青少年健全育成についてということで、本市、近隣の市町村の子どもたち

を取り巻く状況、夜間における子どもたちの行動をどのように把握してい

るか、地域での子どもたちの関わりについてご質問がございました。それ

から、選挙権を18歳に引き下げる公職選挙法の改正について、小中学校に

おける対応はどのようなものであるかとのご質問がございました。以上が

一般質問であった内容でございます。 

 

中木委員    選挙権が18歳からとなりましたが、市内の小中学校ではどのよう教育を

行っていくのですか。 

 

教育部次長   一般質問では私が答弁させていただきましたが、現行の学習指導要領に

則りまして小学校では６年生の社会科において国民としての権利及び義

務について学習しております。中学校におきましては３年生の社会科にお

いて公民的分野を取扱い、わたしたちと政治について学習し、民主政治と

政治参加について理解を深めております。 

 

教育長     ありがとうございました。他にご質問ございませんか。それでは他に報
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告等ございませんでしょうか。 

 

生涯学習課長  生涯学習課から２点ご案内とご報告をさせていただきます。本日お手元

に配布させていただいております香芝市尼寺廃寺跡史跡公園の開園式を

４月21日木曜日の午前11時から開催させていただきます。委員の皆様にも

ご臨席賜りますようよろしくお願いいたします。 

 続きまして生涯学習課の移転についてご報告申し上げます。この３月28

日月曜日より、生涯学習課は市役所４階の教育委員会で事務を執り行って

おります。今後ともどうぞよろしくお願いいたします。以上でございます。 

 

教育長     ありがとうございました。他にご報告等ございませんでしょうか。 

 

学校教育課長  教育長の動静にもございましたが、鎌田幼稚園に五位堂保育所の分園を

設置することについての説明会を行わせていただいきました。初回に説明

をさせていただいた後、十分な時間が取れなかったことについて保護者の

方からいろいろとご意見をいただきました。そのため、新３歳児のお子様

については１回、それから在園のお子様と新３歳児のお子様の全体の説明

会を追加で２回行いました。そしておおよそ保護者の方々の了解を得るこ

とができたと判断しております。会議のなかでは、保護者の一部では、あ

くまでも反対のために説明会に来ているのではなく、どういうことか詳し

く知りたいので説明会に来ているといったお話や、子どもたちは１歳２歳

の小さな子どもたちと鎌田幼稚園で一緒に遊ぶことを楽しみにしている

といった前向きなご意見もいただきました。子ども支援課のほうでは、１

歳２歳では50名以上の待機がありますけれども、４月に入りましたら順次

手続きを進めてまいる意向であることをお伝えいたしました。以上でござ

います。 

 

教育長     教育委員会と福祉との連携を今後密に図るなかで、幼稚園の保護者ある

いは保育所の保護者に十二分に理解と、そしてご協力を得ていく必要があ

るんではないかと思っております。またよろしくお願いしたいと思います。 

 

教育長     では、他にご報告等ございませんでしょうか。 

 

中央公民館長  中央公民館から１点ご報告申し上げます。４月24日の１時30分から、モ

ナミホールのほうで、恒例となっております公民館開講のつどいを開催さ

せていただく予定をしております。ご案内につきましては各委員に別途通
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知をさせていただきますので、お忙しいとは存じますがご出席いただきま

すようよろしくお願いいたします。 

 

教育長     ありがとうございました。他にご報告等ございませんでしょうか。 

 

教育部長    先ほどの人事異動に関しまして、退職者の案内をさせていただきます。

教育委員会では14名が平成28年３月31日をもって退職となります。定年退

職につきましては６名、割愛は１名、再任用者１名、自己都合退職で６名

でございます。特にこの場におりますのは、定年退職を迎えます西村生涯

学習課長、濱井中央公民館長、吉川青少年センター所長、そして割愛の新

生徒指導支援室長でございます。これまで教育委員会の一員として、教育

委員の皆様にはご指導ご鞭撻をいただきました。私から申すのも少し違う

かもしれませんが、ありがとうございました。今後ともよろしくお願いい

たします。 

 

教育長     ありがとうございました。他にご報告等ございませんでしょうか。 

 

教育長     なければ私のほうから１点、委員の皆様にご意見をお伺いしたいと思い

ます。実は、小中学校、幼稚園の入学式と卒業式に多くの来賓の方をお迎

えしておりますが、ここ数年は校長会や園長会の申し合わせ事項として、

来賓の方のお名前の紹介は職名と団体名ということにさせていただきま

したわけでございますが、今般議会運営委員会のほうから要請がございま

して、市議会議員の皆様は公選されているのだからぜひ名前を読み上げて

欲しいという強い要望がございました。教育委員のご意見もお聞きしたう

えでお答えさせていただきますともお答えしたのですが、委員の皆様から

何かご意見を頂戴できたらと思いますのでよろしくお願いいたします。 

 

田中委員    出席させていただいた経験から言わせていただくと、できるだけ円滑に

式を進行していただけるほうがいいんじゃないかと思います。そういう意

味で個別のお名前をお呼びするのは、できれば今までどおり役職名だけで

進行していただくほうがいいのではないかと思います。 

 

中木委員    私が教育委員に任命いただいた時は、入学式等で議員さんのお名前を呼

んでおりました。それがここ数年で役職名のみを読み上げるというふうに

変わりました。当初、議員のお名前をお呼びしている時は私は違和感はご

ざいませんでした。ただ、学校の時間的な都合が強くあるとかいったこと

であれば、お名前をお呼びする時間は割愛してもいいのではないかと思い
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ます。一方で、お名前を呼ぶことは実質何秒かのことだとも思っておりま

す。役職名のみの読み上げはスマートでいいなとも思っておりますが、議

員さんや議会のほうから強い要望があるのであればやむを得ないかなと

思います。 

 

教育長     ありがとうございます。特に採決を採るわけではございませんので、率

直なご意見をいただければと思います。 

 

石原田委員   お名前を呼ぶ目的が何であるのかをクリアにしておいたほうがいいの

ではと思います。その目的のために実行することで、主役である子どもた

ちや保護者にマイナスのことが生じるのであれば難しいだろうと、一般論

としてあるだろうと思います。ところが私は今年卒業式に出席させていた

だきまして、こじんまりした、それこそ子ども一人ひとりが自分の夢につ

いて語る時間もあるような卒業式だったのですが、ここでは私も含めて来

賓一人ひとりのお名前を呼んでおりました。そこでは違和感はまったくな

く、場を共有している感覚もありましたので、一概には否定もできないの

かなと、経験として思いました。 

 

日高委員    私はお名前をお呼びしても違和感はないと思っておりました。しかし、

先ほど委員もおっしゃられましたように、式を円滑に進めるためというこ

とであれば仕方ないのかなとも思いました。 

 

教育長     ありがとうございました。私も意見を述べさせていただこうと思います

が、目的は何かと言われれば私もよく分からないところもございます。学

校現場にいた経験から言いますと、当然読み間違えや順番のミスは許され

ませんので、とりわけ受付や教頭先生は非常に緊張するというのは事実で

ございます。過去には間違えてお叱りをいただいたということもございま

す。ただ、お名前を呼ぶのもいいのかなとも思いますし、式の進行をスム

ーズに進めるうえでも必要のないところは省いていいとも思います。あえ

て言わせていただいたら、卒業式では座席に座っておりますが、体育大会

や運動会では子どもたちが立っている時間が長いですから来賓の紹介は

省略するほうがいいかと思います。事実、挨拶の途中に倒れる子どももお

ります。いずれにせよ、いろいろとご意見をいただきましたので、議会の

ほうとも調整をしたいと思います。 

 

田中委員    先ほど進行の件で言わせていただきましたが、ＰＴＡの本部役員などを

やらせていただいた経験から言えば、一人ひとりお名前を呼んでいただき
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たいと思っている人はもっとたくさんいます。そういったところでいうと、

来賓としてお越しいただいた方であれば、私はすべての方のお名前を呼ぶ

べきではないかと思います。議員の方だけ呼ぶというのは少し片手落ちな

気がします。民生児童委員の方や、その他たくさんの見えないところでご

尽力いただいている方もいらっしゃいます。逆にそういった方をぜひご紹

介していただきたいと思います。しかし、そうすると全体の進行のなかで

時間がかかりすぎるのかなとも思います。小学校でしたら教育委員の私た

ちが単独でお邪魔して祝辞を述べさせていただいているんですけれども、

祝辞を述べる際にご紹介いただいているのに、後でもう一度来賓でわざわ

ざまたご紹介いただいているのもどうかなと感じているところもござい

ます。 

 

教育長     ありがとうございます。過去の経緯のなかで誰の名前を呼ぶのか、進行

をどうするのかといったところで全員職名のみになってきたように思い

ます。今田中委員からありましたように、全員のお名前を呼ぶほうがよい

といった意見も十分聞いております。今日はご意見を頂戴したということ

でこのあたりにさせていただきたいと思いますが、４月から入学式も始ま

りますので、改めてまた今後どうするのかについてお時間をいただけたら

と思います。 

 

教育長     それでは他にご報告等ございませんでしょうか。 

 

教育長     よろしいですか。では、次回の教育委員会会議の日程を決めたいと思い

ます。次回の第４回教育委員会会議は４月27日水曜日の午後２時00分から

といたしたいと思いますが、いかがでしょうか。 

 

各委員     （「異議なし」の声あり） 

 

教育長     それでは次回教育委員会会議は、４月27日水曜日の午後２時00分からと

いたします。 

 

教育長     本日の案件はすべて終了いたしました。これをもちまして、平成28年第

３回教育委員会会議(３月定例)を閉会いたします。皆様方におかれまして

は、長時間にわたりまして、慎重ご審議ありがとうございました。 

 

 

（午後３時25分 閉会） 


